
7. 
vièení (7. dubna 2006)Co jsme dìlali?Povídali jsme si o grupá
h, øekli si, 
o je øád prvku grupy a jak z Lagrangeovyvìty plyne Eulerova. Pak jsme pra
ovali s p-valua
emi; také se souèiny grup, mluvilijsme o tom, 
o se v souèinu dìje se øády prvkù a jeji
h p-valua
emi.Také jsme se zabývali grupami Zp je 
ykli
ká pro prvoèíslo p; øe¹ili jsme kon-gruen
e o jedné neznámé ax � b (mod m). Nakone
 jsme si naznaèili, jak spolusouvisí dvì ekvivalentní formula
e èínské zbytkové vìty (ta uvedená ve skripte
h vsek
i 2.7 a ta, která mluví o øe¹ení soustavy kongruen
í tvaru x � bi (mod m)i).Pøíklady-1. Najdi v¹e
hna 
elá èísla x, pro která platí 29x � 1 (mod 17).0. Dva bratøi (jednomu bylo 5 a druhému 7 let) mìli spravedlivì rozdìlenonìkolik hraèek. Co ale èert ne
htìl, narodila se jim sestøièka. A¾ tro
hu vyrostla(a byly jí 3 roky), 
htìla taky nìjaké hraèky, se kterými by si mohla hrát. Bratøíè
ibyli hodní, a tak se 
htìli se sestøièkou rozdìlit. A» to ale zkou¹eli, jak jen 
htìli,spravedlivì rozdìlit hraèky se jim nedaøilo - v¾dy 2 zbyly. Kolik mohli mít 
elkemhraèek?1. Najdi v¹e
hna 
elá èísla x, pro která platí 21x+ 5 � 0 (mod 29).2. Ne
h» jsou A;B komutativní grupy, a 2 A má v A øád m, b 2 B má v Bøád n a (m;n) = 1. Jaký je øád prvku (m;n) (ne nejvìt¹ího spoleèného dìlitele, alepøíslu¹né uspoøádané dvoji
e!) v A�B?3. Mìjme prvoèíslo p a pøirozená èísla k1; k2, a1 2 Zpk1 , a2 2 Zpk2 . Jaký je (vzávislosti na p-valua
i) øád ai v Zpki? Jaký je øád (a1; a2) v Zpk1 �Zpk2?4. Vyøe¹ soustavu x � �3 (mod 49), x � 2 (mod 11).5. Vyøe¹ soustavu x � 7 (mod 33), x � 3 (mod 63).6. Ne
h» k; n 2 N. Doka¾, ¾e existuje k po sobì jdou
í
h pøirozený
h èísla, zni
h¾ ka¾dé je tvaru abn pro vhodná a; b 2 N; b 6= 1.Tì¾¹í pøíklady1. Vyøe¹ kongruen
i (a+ b)x � a2 + b2 (mod ab), kde a; b 2 N; (a; b) = 1.2. Myslím si pøirozené èíslo n; 1 � n < 100. Pomo
í 7 otázek na hodnotu(n+ 
; d) pro tebou zvolená 
; d; 1 � 
; d < 100; zjisti, o jaké èíslo jde!3. Vyøe¹ 23941x � 915 (mod 3564).
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